
   
 

An die Medienschaffenden 

 

Samstag, 21. Oktober 2023 

 

Die Jungfreisinnigen Stadt Luzern unterstützen Marco Baumann (FDP) als 

Stadtratskandidat und fassen die Parolen zu den städtischen 

Abstimmungen vom 26. November 2023 

Am Freitag, 20. Oktober 2023, fand die zweite Mitgliederversammlung des Jahres der 

Jungfreisinnigen Stadt Luzern beim TCS-Luzern statt. Zu Beginn stellte Alexander 

Stadelmann, Geschäftsführer TCS und FDP-Grossstadtrat, den Betrieb vor. Ebenfalls 

anwesend war FDP-Fraktionschef und Stadtratskandidat Marco Baumann. 

Marco Baumann als Stadtratskandidat unterstützt 

Für die Stadtratswahlen 2024 haben die Jungfreisinnigen beschlossen, den FDP-

Stadtratskandidaten Marco Baumann zu unterstützen. Marco Baumann ist bereits seit vielen 

Jahren Mitglied bei den Jungfreisinnigen Stadt Luzern und amtete zuletzt bis 2019 als deren 

Vizepräsident. Parteipräsident Lukas Blaser sagt dazu: „Wir Jungfreisinnigen sind stolz, mit 

Marco Baumann ein Mitglied der Jungfreisinnigen als Stadtratskandidaten unterstützen zu 

dürfen. Marco Baumann verfolgt eine klar liberale Position und bringt die benötigte Erfahrung 

für dieses Amt mit“. 

Ja zur Määs-Initiative, Nein zum Pilotversuch Grundeinkommen 

Zu den städtischen Abstimmungen vom 26. November 2023 haben die Jungfreisinnigen Stadt 

Luzern die Ja-Parole zur Määs-Initiative gefasst. Für die Jungfreisinnigen Stadt Luzern ist klar, 

dass auch die Määs in Zukunft beim Inseli bleiben soll und dass die damaligen Versprechen 

von 2017 des Stadtrates eingehalten werden müssen. 

Klar abgelehnt wird hingegen die Initiative „Wissenschaftlicher Pilotversuch 

Grundeinkommen“. Für die Jungfreisinnigen Stadt Luzern ist ein Grundeinkommen der falsche 

Ansatz für die wirtschaftlichen und sozialen Herausforderungen. Vielmehr ist gezielt jenen 

Personengruppen zu helfen, welche auch die entsprechende Hilfe benötigen. Ein 

Grundeinkommen selbst ist hingegen kontraproduktiv. 
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